
 
FONDUL SOCIAL EUROPEAN 

Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 

Axa prioritară: Incluziunea socială şi combaterea sărăciei 

Prioritatea de investiții 9.iv: Creșterea accesului la servicii accesibile, durabile și de înaltă calitate, inclusiv asistență 

medicală și servicii sociale de interes general  

Beneficiar: UNIVERSITATEA DE MEDICINA ŞI FARMACIE „GRIGORE T. POPA” DIN IAŞI 

Titlul proiectului: Program regional integrat de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic si direcţionare catre 

tratament al pacienţilor cu boli hepatice cronice secundare infecþiilor virale cu virusuri hepatice B/D si C din regiunile Nord-

Est si Sud-Est - LIVE(RO) 2 – EST 

Contract de finanțare nr. POCU/755/4/9/136209 

Cod SMIS: 136209 

 

 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Specialiştii din „Programul regional integrat de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic 

și direcționare către tratament al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale 

cu virusuri hepatice B/D și C din regiunile Nord-Est și Sud-Est - LIVE(RO) 2 – EST” au testat gratuit 

populaţia Iașului în cursul zilei de 28 iulie 2021, pentru depistarea infecţiilor cu virusurile 

hepatitice B și C. Acțiunea în cadrul căreia s-au testat 488 de persoane s-a desfășurat pe parcursul 

a 12 ore, în intervalul 8-20, pe Esplanada din fața Universității de Medicină și Farmacie „Grigore T. 

Popa” din Iași. Evenimentul a fost organizat în data de 28 iulie pentru a marca Ziua mondială de 

luptă împotriva hepatitei și pentru a spori conştientizarea privind hepatita virală, inflamaţie a 

ficatului care provoacă o serie de probleme de sănătate, inclusiv cancerul de ficat.  

„Mulţumim tuturor celor care ne stau alături în efortul nostru de a contribui la acţiunea 

globală, iniţiată de Organizația Mondială a Sănătății, de a elimina hepatitele virale ca 

povară pentru sănătate până în 2030. Subliniez că această acţiune a OMS este asumată de 

Guvernul României prin act normativ. Pentru succesul unui asemenea demers, de eliminare a 

hepatitelor virale până în anul 2030 - acțiune pe care eu o numesc proiectul unei generaţii, 

toată societatea trebuie să contribuie, să înțeleagă necesitatea și să creadă că este posibil.” 

a declarat prof.dr. Anca Trifan, managerul proiectului LIVE(RO)2-EST 

 

Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași implementează, împreună cu Asociaţia 

Română Anti-Sida (ARAS) și Spitalul clinic judeţean de urgenţă „Sf. Spiridon” Iaşi, în cadrul programului POCU 

2014 – 2020, Programul regional integrat de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic și 

direcționare către tratament al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale cu 
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virusuri hepatice B/D și C din regiunile Nord-Est și Sud-Est - LIVE(RO) 2 – EST. Obiectivul general al 

proiectului îl reprezintă furnizarea de servicii medicale de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic 

şi direcţionare către tratament a pacienţilor cu boli hepatice cronice secundare infecţiilor virale cu virusuri 

hepatice B/D şi C din cele 12 județe ale regiunilor de dezvoltare Nord-Est şi Sud-Est. Acest proiect își propune 

ca minim 120.000 de pacienţi să fie testați.  

 

În 28 iulie 2021, Romanian Association for Liver Diseases (RoALD), afiliată şi sub egida SRGH, în parteneriat cu 

UMF Grigore T. Popa Iaşi, UMF Carol Davila București, Spitalul Universitar de Urgență București, Asociația 

Pacienților cu Afecțiuni Hepatice din România (APAH-RO), Societatea Națională de Medicină de Familie (SNMF), 

Consiliul Judeţean Constanța şi Campusul Universitar Universitatea Ovidius Constanța, UMF şi Spitalul Judeţean 

Craiova, derulează în câteva centre universitare (Bucureşti, Iași, Constanța, Craiova) şi în mediul online, o 

amplă campanie adresată populaţiei generale, medicilor şi autorităților. 

Prin decizia Adunării Generale a Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii (OMS), ziua de 28 iulie a fost declarată, 

începând din 2010, Ziua Mondială a Hepatitei (World Hepatitis Day), iar săptămâna 22-28 iulie este considerată 

Săptămâna Hepatitei (Hepatitis Awareness Week). Evenimentele care au loc în această săptămână au ca scop 

creşterea nivelului de conştientizare, educare şi informare a populaţiei cu privire la factorii de risc, modul de 

transmitere şi impactul pe care hepatitele virale îl au asupra stării de sănătate a populaţiei la nivel mondial.  

Campaniile dedicate Zilei Mondiale de Luptă Împotriva Hepatitelor se desfăşoară în 2021 cu un mesaj specific 

promovat de Alianţa Mondială împotriva Hepatitei (World Hepatitis Alliance): „Hepatita Nu Poate să Aştepte. 

Testează-te. Tratamentul îți poate salva viața!”. 

 

 

 

Ivona Burduja - Expert monitorizare acțiuni informare/educare regiunea NE 

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi 

e-mail: ivona.burduja@umfiasi.ro, tel: 0744 515 321  
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